

## یادداشت

### اینترنت ناپایدار؛ اختلالی ساختاری در کارایی اقتصاد

کامپیوتر اعتمادی - پایداری اینترنت نه فقط یک موضوع فنی، بلکه یک ضرورت اقتصادی و راهبردی است؛ ضرورتی که بی توجهی به آن، به افزایش هزینه‌ها، کاهش رقابت‌پذیری و محدود شدن حضور در بازارهای جهانی منجر خواهد شد.

در اقتصاد معاصر، اینترنت دیگر صرفاً یک ابزار ارتباطی نیست، بلکه بخشی از زیرساخت عملکرد نظام اقتصادی در سطوح مختلف است. با این حال، تحلیل دقیق مستلزم پرهیز از اغراق است. اینترنت نه منشأ اصلی بحران‌های اقتصادی، بلکه متغیری تعیین‌کننده در سطح کارایی و تشدیدکننده ناکارآمدی‌های موجود است. کیفیت و پایداری این زیرساخت تعیین می‌کند که ظرفیت‌های اقتصادی تا چه حد بالفعل شوند یا در اثر اصطکاک‌های ساختاری، از بین بروند.

### اینترنت در اقتصاد خرد: بستری عملیات و بقا

در سطح بنگاه، اینترنت به یک بستری عملیاتی تبدیل شده است. فرآیندهایی مانند بازاریابی، فروش، ارتباط با مشتری، مدیریت زنجیره تأمین و حتی هماهنگی‌های داخلی، به‌طور مستقیم به اتصال پایدار وابسته‌اند. در این چارچوب، اختلال اینترنت پیامدهای فوری و قابل اندازه‌گیری دارد:

**افت بهره‌وری نیروی انسانی**

برای بسیاری از کسب‌وکارهای کوچک و متوسط، اینترنت نه یک مزیت رقابتی، بلکه شرط حداقلی برای حضور در بازار است.

در سطح کلان، اینترنت به‌عنوان یک «ضریب کارایی» عمل می‌کند. این زیرساخت به‌تنهایی تعیین‌کننده رشد اقتصادی نیست، اما می‌تواند شدت و دامنه اثر سایر متغیرها را تغییر دهد. در اقتصاد که با تورم، نوسانات ارزی و محدودیت‌های ساختاری مواجه است، اختلال در اینترنت از طریق افزایش هزینه‌های مبادله، کند شدن گردش اطلاعات و ایجاد وقفه در فعالیت‌ها، به کاهش بهره‌وری کل اقتصاد منجر می‌شود. به بیان دیگر، اینترنت ضعیف، هزینه ناکارآمدی‌های موجود را چند برابر می‌کند.

### اینترنت و تعاملات بین‌المللی: گلوگاه نامرئی تجارت

نقش اینترنت در تعاملات بین‌المللی، به‌ویژه در حوزه‌های بازرگانی، کشتیرانی و حمل‌ونقل، اغلب دست‌کم گرفته می‌شود. در این حوزه‌ها، اینترنت بستری اصلی هماهنگی، تبادل داده و اجرای عملیات است. کارکردهای کلیدی آن شامل:

هماهنگی لحظه‌ای زنجیره‌های تأمین رهگیری محموله‌ها و مدیریت لجستیک تبادل اسناد و اطلاعات تجاری ارتباط مستمر با شرکای خارجی در این میان، یک محدودیت ساختاری وجود دارد؛ شرکای خارجی از پلتفرم‌ها و اپلیکیشن‌های بومی استفاده نمی‌کنند. در نتیجه، هرگونه محدودیت در دسترسی به ابزارهای ارتباطی بین‌المللی، مستقیماً به اختلال در تعاملات اقتصادی منجر می‌شود. پیامد این وضعیت:

افزایش هزینه‌های عملیاتی و زمانی کاهش قابلیت‌اطمینان در همکاری‌ها از دست رفتن فرصت‌های تجاری تضعیف جایگاه بنگاه‌ها در زنجیره‌های جهانی

این مسأله، اینترنت را از یک زیرساخت داخلی، به یک عامل تعیین‌کننده در رقابت‌پذیری بین‌المللی تبدیل می‌کند.

محدودیت‌های اینترنتی غالباً با ملاحظات امنیتی توجیه می‌شوند، اما این رویکرد یک تعارض سیاستی ایجاد می‌کند. افزایش محدودیت‌ها ممکن است برخی ریسک‌ها را کاهش دهد، اما هم‌زمان هزینه‌های اقتصادی قابل توجهی به همراه دارد. این تعارض را باید در قالب یک مسأله تنظیم‌گری تحلیل کرد؛ چگونه می‌توان میان امنیت و کارایی اقتصادی توازن برقرار کرد؟

راه‌حل در حذف کامل محدودیت‌ها یا تشدید آنها نیست، بلکه در حرکت به سمت «تنظیم‌گری هوشمند» است؛ رویکردی که تلاش می‌کند با حداقل اختلال در فعالیت‌های اقتصادی، اهداف امنیتی را نیز تأمین کند. **ادامه در صفحه ۲**

## عضو هیات رئیسه کمیسیون اصل نود مجلس:

### طرح «انحصار در یابی» امنیت انرژی جهان است



حبيب قاسمی عضو هیات رئیسه کمیسیون اصل نودم مجلس با اشاره به عبور بخشی عظیمی از نفت و گاز جهان از مسیر تنگه هرمز گفت: موقعیت ژئوپلیتیکی، مرزهای گسترده و تاب‌آوری بالای شبکه تأمین کالای ایران، این تحریم‌ها...

## رئیس سازمان حفاظت محیط زیست:

### جنايات محیط زیستی جنگ تحمیلی در محاکم بین‌المللی قابل پیگیری است



معاون رئیس‌جمهور و رئیس‌سازمان حفاظت محیط‌زیست گفت: جنايات محیط‌زیستی جنگ رمضان قابلیت پیگیری در محاکم بین‌المللی دارد و مستند سازی آنها نیازمند همکاری دوجانبه با وزارت دادگستری است.

## گزارش «بهار» از نقض آشکار حقوق کودکان در حمله به مدرسه شجره طیبه:

# حمله به مدرسه میناب نمادی از رنج مردم ایران بود

ناگهانی ساختمان مدرسه را ویران کرد و بیش از صد کودک و چندین معلم جان خود را از دست دادند. این حادثه موجی از اندوه و خشم در ایران و جهان به وجود آورد. سازمان‌های بین‌المللی از جمله یونسکو و نهادهای حقوق بشری این حمله را نقض آشکار حقوق...

و بیمارانی که می‌شوند و کشور چگونه می‌تواند این حجم از خسارت را تحمل کند. حمله به مدرسه ابتدایی شجره طیبه در میناب یکی از تلخ‌ترین رویدادهای این جنگ بود. صبحی که کودکان بی‌دفاع در کلاس‌های درس نشستند، چندین انفجار...

## عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس:

### هر ناوی که برای محاصره اقدام کند به زیر آب خواهد رفت

### عضو کمیسیون بهداشت مجلس: بودجه اضطراری برای بازسازی مراکز درمانی ضروری است

منصور علیمردانی عضو کمیسیون بهداشت مجلس، اختصاص بودجه اضطراری برای بازسازی مراکز درمانی را ضروری دانست و گفت: زیرساخت‌های درمانی باید ماهیت پدافندی داشته باشند و بر همین اساس، در ساخت و سازهای جدید حوزه سلامت باید نگاه ماصرف‌درمانی نباشد بلکه باید به ایجاد پدافند غیرعامل و شرایط بحران نیز توجه جدی شود تا بیمارستان‌ها در برابر حملات احتمالی مقاوم بوده و بتوانند در شرایط اضطراری نیز خدمات خود را ادامه دهند.

## وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی:

### میراث فرهنگی آسیب دیده با رویکردی علمی مرمت می‌شود

## عضو هیئت رئیسه کمیسیون امنیت ملی مجلس:

### تراپ خروج از جنگ را گم کرده‌است

اذعان کرد که تنگه هرمز برای اروپا حیاتی است و ۹۳ درصد نفت اروپا از این آب‌رعبور می‌کند همچنین ۴۵ درصد نفت کره جنوبی نیز از تنگه هرمز عبور می‌کند اما این کشورها به آمریکا کمک نکردند همینطور تراپ مدعی شد با وجود حدود ۴۵ هزار سرباز آمریکایی در ژاپن و ۵۰ هزار سرباز در ژاپن برای حفاظت از این کشورها در مقابل تهدیدات کره شمالی هیچ کدام از این‌ها به آمریکا کمک نکردند و این به این معناست که دنیا تراپ را تنها گذشته است و دلیل آن این است که تراپ بازنده در حال دست و پا زدن است.

وی اضافه کرد: اما اگر با وجود همه این شرایط به گزارش بهار، علی‌خضریان در گفت‌وگو با خانه ملت در تحلیلی از آن چه که در مذاکرات اسلام آباد گذشت ضمن خسته نباشید به تیم مذاکره‌کننده که خطر امنیتی احتمالی را پذیرفته و برای دفاع از حقوق ملت ایران به پاکستان رفتند اظهار داشت: در طول دو دور مذاکره فتره تیم ایرانی پیشنهادات متعددی را به طرف آمریکایی ارائه داد اما در عین حال از شروط خود کوتاه نیامد آنچه که باعث عدم توافق تا به اینجا شده است اشتباه محاسباتی دیپلماتی آسیب‌زده است.

بهار - عضو هیئت رئیسه کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی تاکید کرد: اظهار رئیس‌جمهور متوهم آمریکا در مورد مذاکرات نشان می‌داد آمریکا به دنبال توافق نیست و باز با زیاد خواهد بود. دیپلماتی آسیب‌زده است.

بهار - عضو هیئت رئیسه کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی تاکید کرد: اظهار رئیس‌جمهور متوهم آمریکا در مورد مذاکرات نشان می‌داد آمریکا به دنبال توافق نیست و باز با زیاد خواهد بود. دیپلماتی آسیب‌زده است.

## رئیس‌جمهور:

### طرح کالبرگ، تصمیمی اثر بخش در حفظ ثبات بازار و معیشت مردم بود



پزشکیان در بخش دیگری از سخنان خود، به اقدامات دولت در حوزه تنظیم بازار و حمایت معیشتی اشاره کرد و گفت: اجرای موفق طرح کالبرگ الکترونیکی با اصلاح نظام پارانهای که منجر به وفور و دسترسی مناسب به کالاهای اساسی شد و از احتکار و اختلال در بازار جلوگیری کرد نشان داد این تصمیم که گاه‌با انتقادهایی مردم داشته باشد و از این رو، انسجام‌مندی و سرعت عمل، ضرورتی اجتناب‌ناپذیر است.

بهار - رئیس‌جمهور با اشاره به موفقیت سیاست‌های حمایتی دولت، از جمله اجرای طرح کالبرگ، آن را گامی مؤثر در حفظ ثبات بازار و صیانت از معیشت مردم در شرایط جنگی دانست. به گزارش بهار از مهر، مسعود پزشکیان در جریان بازدید ستادی و نظارتی از وزارت امور اقتصادی و دارایی، با حضور در جمع مدیران ارشد این وزارتخانه، ضمن استماع گزارش‌های تخصصی از آخرین وضعیت شاخص‌های کلان و عملکرد بخش‌های مختلف، مسوولان را به‌منظور استمرار پایدار خدمات اقتصادی، صیانت از ثبات بازارها و تقویت ساز و کارهای پدافند اقتصادی در شرایط خاص کشور، صادر کرد.

رئیس‌جمهور در این نشست، با اشاره به اهمیت نقش آفرینی نظام اقتصادی کشور در شرایط جنگی، عملکرد مجموعه وزارت امور اقتصادی و دارایی و دستگاه‌های تابعه را در مدیریت هوشمندانه جریان تأمین، توزیع و تنظیم بازار، جلوگیری از بروز اختلال در چرخه‌های مالی و حفظ آرامش نسبی در فضای اقتصادی، حائز اهمیت راهبردی و شایسته تقدیر توصیف کرد. پزشکیان با تأکید بر اینکه اقتصاد، خط مقدم پایداری ملی در شرایط جنگی است، بر ضرورت

## نائب رئیس کانون هماهنگی شوراهای اسلامی کار:

### از نیروی کار مولد حمایت کنید

اسلامی کار استان آذربایجان شرقی افزود: حمایت از کارفرمایانی قابل دفاع است که نتیجه آن حفظ کارگران در محیط کار باشد، نه افزایش اخراج‌ها و انتقال بحران به زندگی و معیشت کارگران.

وی گفت: در هفته‌های اخیر شاهد بوده‌ایم که تعدادی از کارگران اخراج و بیمه بیکاری معرفی شده‌اند. بیمه بیکاری یک ابزار حمایتی است، اما باید تأکید کرد که این سازوکار برای شرایط موقت طراحی شده است و نمی‌تواند جایگزین سیاست حفظ اشتغال شود. اگر سیاست‌ها به سمتی برود که بنگاه‌ها به راحتی نیروهای کار خود را تعدیل کنند و مسئولیت به صندوق بیمه بیکاری منتقل شود، در واقع مشکل حل نشده بلکه فقط از کارگاه بدون حمایت از بنگاه اقتصادی ممکن نیست. اگر بنگاه‌ها تعطیل شوند یا توان ادامه فعالیت نداشته باشند، اشتغالی هم باقی نخواهد ماند. بنابراین حمایت از کارفرمایانی که واقعاً در شرایط جنگی آسیب دیده‌اند یک ضرورت است اما این حمایت باید هدفمند، مشروط و در چارچوب حفظ اشتغال باشد. نائب رئیس کانون هماهنگی شوراهای

یک فعال کارگری گفت: حفظ بنگاه اقتصادی، حفظ اشتغال و صیانت از معیشت کارگران، سه موضوع جدایی‌ناپذیر هستند. اگر هر کدام از این حلقه‌ها تضعیف شوند، کل اقتصاد و جامعه آسیب خواهد دید.

به گزارش بهار از ایلام، طی بیش از یک ماه جنگ، کارگاه‌های بسیاری از فعالیت بازماندند و کارگران بسیاری بیکار شدند. مشخص نیست وضعیت بد کارگاه‌ها تا چه زمانی ادامه داشته باشد و مشخص نیست بعد از این، اوضاع اقتصادی چقدر شرایط را برای کارگاه‌هایی که فعلاً سرپا هستند دشوارتر کند. اما یک چیز مشخص است و آن ضرورت حمایت دولت از بنگاه‌های اقتصادی است. بسیاری از فعالان کارگری معتقدند اگر حمایت دولت در کار نباشد، اوضاع اقتصادی از آنچه که امروز هست وخیم‌تر خواهد شد.

حبيب صادق‌زاده تبریزی، نائب رئیس کانون هماهنگی شوراهای اسلامی کار استان آذربایجان شرقی و بازرگ کانون عالی شوراهای اسلامی کار کشور، در رابطه با موج اخراج کارگران

**نایب رئیس مجلس شورای اسلامی:**  
**امروز ایران برای اقتصاد دنیا تصمیم می گیرد**

نایب رئیس مجلس شورای اسلامی تأکید کرد: تا ۶۰ روز پیش در این دنیا همه می توانستند نفت خود را بفروشند و جمهوری اسلامی تحریم بود اما حالا همه تحریم هستند و فقط جمهوری اسلامی آزاد است و هیچ کشوری بدون اجازه ما حق ندارد از تنگه هر مژ عبور کند.

بهار - حمیدرضا حاجی بابایی در اجتمع مردم قائمشهر اظهار داشت: آمریکا دید مردم ایران معادلات دنیای مدرن را تغییر می دهند و امروز خیلی از بزرگان در عرصه جهانی اذعان کردند ایران قدرت جهانی است.

وی افزود: هیچ کسی حق ندارد از خواست ملت ایران و حقوق آنها عقب نشینی کند و همه ملت ایران پای شروط خود ایستاده اند البته یک چیز در بین این شروط نبود و آن نابودی رژیم صهیونیستی است و ما باید بدانید هر کس از طرف ملت ایران میخواد حرف بزند نباید از موشک های سید مجید موسوی ضعیف تر سخن بگوید.

حاجی بابایی تصریح کرد: ما ۹۰ میلیون ایرانی پای کار داریم و موظف هستیم برای آنها بجنگیم تا زندگی خوب داشته باشند، تا ۶۰ روز پیش در این دنیا همه می توانستند نفت خود را بفروشند و جمهوری اسلامی تحریم بود اما حالا همه تحریم هستند و فقط جمهوری اسلامی آزاد است و هیچ کشوری بدون اجازه ما حق ندارد از تنگه هر مژ عبور کند، وی ادامه داد: ما با مدیریت تنگه هر مژ در اقتصاد دنیا تأثیر گذار خواهیم بود و دنیا باید بداند امروز ایران برای اقتصاد آنها تصمیم می گیرد.

نایب رئیس مجلس شورای اسلامی تأکید کرد: ما همچنان در حال جنگ با آمریکا هستیم و این حضور مردمی به معنای تداوم جنگ است و به ترامپ میگویم هر اتفاقی که از این به بعد رخ دهد دیگر آمریکا بر قدرت منحصر به فرد دنیا نیست و کارش تمام شده است و ما تا تسلیم نهایی دولت جنایتکار آمریکا جنگیم.

وی خطاب به ارتش آمریکا گفت: می شود نیرو در منطقه پیاده کنی تا ببینیم یک نفر از نیروهای به خانه بر نخواهد گشت.

وی در پایان تأکید کرد: اتحاد پشت سر ولی فقیه ملت را پیروزی می کند و از خون امام شهید خود نیز نمیگذریم همان خونی که همه فتنه ها را خاموش کرد.

**وزیر نفت:**

**صادرات نفت حتی یک روز هم متوقف نشد**

وزیر نفت گفت: همکاران صنعت نفت در جزیره خارک با عملکردی درخشان، اجازه توقف حتی یکروزه صادرات نفت را ندادند و فروش نفت در اسفند و فروردین نیز منطبق و دلگرم کننده بوده است.

مهر - محسن پاک نژاد، وزیر نفت در نشست با مدیرعامل و مدیران ارشد شرکت ملی صنایع پتروشیمی با بیان اینکه از همان نخستین روز جنگ، نشست های منظم از جنس اتاق جنگ در صنعت نفت با حضور معاونان وزارت نفت برگزار می شد، گفت: موضوع های مختلف در این نشست ها بحث، بررسی، تصمیم گیری و سرانجام راهبردها مشخص و در دستور کار قرار می گرفت که به لطف خدمتگویی امیر هم بود.

وی افزود: در کنار این نشست ها، اصل کار را نیروهای عملیاتی چهار شرکت اصلی وزارت نفت انجام دادند، عزیزی که از همه تأسیسات صنعت نفت با وجود دغدغه مند بودن، پای کار ایستادند و همکارانی که در جزیره خارک درخشیدند و نگذاشتند یک روز هم صادرات نفت ایران قطع شود، فروش نفت در ماه های اسفند و فروردین تاکنون مطلوب و سبب دلگرمی کشور بوده است.

**ادامه از صفحه یک**  
**اینترنت ناپايدان؛ اختلالی ساختاری در کارایی اقتصاد**

محدودیت های گسترده، به طور ناخواسته رفتار کاربران را تغییر می دهد. در چنین شرایطی، استفاده از ابزارهای دور زدن محدودیت ها افزایش می یابد؛ پدیده ای که به کاهش کنترل پذیری فضای دیجیتال و افزایش ریسک های امنیتی منجر می شود. این وضعیت، نمونه ای از «بیامد ناخواسته سیاست گذاری» است. سیاستی که با هدف افزایش امنیت طراحی شده، در عمل می تواند آسیب پذیری را افزایش دهد. هم زمان، این محدودیت ها به شکل گیری نوعی بازار سیاه اینترنت منجر می شود. در این بازار، دسترسی پایدار به اینترنت به یک کالای قابل خرید تبدیل می شود

هزینه های دسترسی به طور غیر شفاف و گاه بسیار بالا افزایش می یابد

نابرابری در دسترسی میان کاربران و بنگاه ها تشدید می شود

در نتیجه، بخشی از هزینه های تحمیل شده به اقتصاد، نه در آمارهای رسمی، بلکه در این بازار غیر رسمی پنهان می ماند. این هزینه ها به طور مستقیم بر قیمت تمام شده خدمات و کالاها اثر گذاشته و کارایی اقتصادی را کاهش می دهد.

# بهار

**سخنگوی دولت: ایران موضوع خسارت ناشی از حمله به نیروگاه بوشهر را با آژانس مطرح کرد**

نیروگاه هسته ای بوشهر، واقع در جنوب ایران در جریان حملات متجاوزانه اخیر چندین بار هدف حمله قرار گرفت اما به راکتور نیروگاه آسیب وارد نشد. در آخرین مورد از این حملات در نتیجه موج انفجار و ترکش، یکی از ساختمان های کمکی نیروگاه هسته ای آسیب دید و یکی از کارکنان بخش حفاظت فیزیکی این نیروگاه جان باخت.

که ایران شروع به مطرح کردن آن با سازمان های بین المللی، از جمله آژانس بین المللی انرژی اتمی، کرده است.»

در چهارم آوریل، سازمان انرژی اتمی ایران اعلام کرد که نیروگاه هسته ای بوشهر مورد حمله آمریکا و رژیم صهیونیستی قرار گرفت و وزارت امور خارجه روسیه گلوله باران این نیروگاه هسته ای را محکوم کرد.

سخنگوی دولت ایران گفت که کشورمان موضوع خسارت احتمالی به این منطقه در صورت حمله به نیروگاه هسته ای بوشهر را با آژانس بین المللی انرژی اتمی مطرح کرده است.

فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت ایران به خبرگزاری ریانوستی گفت: «منطقه خلیج فارس متحمل خسارت جدی می شد. در هر صورت، آگلوباران بوشهر یکی از مسائلی است

**عضو هیات رئیسه کمیسیون اصل نود مجلس:**  
**طرح «انحصار دریایی» آمریکاقماری خطرناک با امنیت انرژی جهان است**

اجراست؛ اما از تفاوت بنیادی جغرافیا، منابع طبیعی، ظرفیت انسانی و عمق استراتژیک ایران غافل بوده است. مردم ایران با بصیرت و شناخت نسبت به سیاست های آمریکا، مانع موفقیت این طرح خواهند شد.

**مسیرهای جایگزین و تاب آوری تجارت ایران**

قاسمی افزود: ایران از شمال و جنوب به دریا دسترسی دارد و با حدود ۱۵ کشور هم مرز است. شبکه های ریلی، جاده ای و بنادر مهمی مانند امیرآباد امکان تداوم تجارت را فراهم می کنند. حتی این شرایط می تواند به نفع کشور باشد و واردات را به سمت کالاهای اساسی و ضروری هدایت کند.

عضو هیات رئیسه کمیسیون اصل نودم مجلس با اشاره به وابستگی کشورها به انرژی خلیج فارس گفت: کشور های نیازمند انرژی خود باید امنیت کاروان های تجاری شان را حفظ کنند. آمریکا در ماه های گذشته بیش از ۴۰ روز سناریوهای مختلفی را آزمود و همه آن ها شکست مواجه شد. طرح جدید نیز به دلیل نیاز جهانی و مدیریت دقیق ایران، شکست خواهد خورد.

قاسمی در پایان اظهار کرد: رفتارها و توییت های مقامات آمریکایی اگر بدون نام در اختیار افراد قرار گیرد، همه تشخیص می دهند که ناشی از ذهنیتی پریشان و بی ثبات است. به فضل الهی دشمنان جمهوری اسلامی از چنین افراد ناپخته ای تشکیل شده اند و همین امر یکی از الطاف الهی است.



قاسمی با اشاره به تحولات اخیر اظهار کرد: آمریکا و رژیم صهیونیستی در ماه های گذشته از خطوط اخلاقی، انسانی و زیست محیطی عبور کردند. در نتیجه ایران برای جلوگیری از آسیب های امنیتی، زیست محیطی و انسانی، کنترل ها و محدودیت هایی را بر تردد کشتی های مضر افزایش داد. این اقدام طبیعی بود و بازتاب جهانی داشت، زیرا ۲۵ درصد گاز و ۲۰ درصد نفت جهان از این مسیر عبور می کند. وی ادامه داد: پس از جنگ ۱۲ روزه، موضوع افزایش نظارت و احسن اعمال ترعه در تنگه هر مژ در مجلس مطرح شد. تاکنون چهار تا پنج طرح تدوین شده و هیئت رئیسه، رؤسای کمیسیون ها و کارگروه نظارتی در حال

**نایب رئیس مجلس شورای اسلامی:**

**مقاومت در تنگه هر مژ، اقتصاد غرب را به زانو در می آورد**

ویرانگر منطقه ای مصون داشت، تصریح کرد: در دورانی که آتش جنگ در افغانستان، عراق و کویت شعله ور بود، درایت ایشان مانع از ورود ایران به این درگیری ها شد. ایشان با صیانت از آرای مردم و ایجاد موازنه بین گروه های سیاسی، کشور را از نزاع های بیهوده نجات دادند و امروز اقتدار دفاعی ما در سطح جهانی، م رهون هدایت های مستقیم آن عزیز سفر کرده است.

نایب رئیس مجلس شورای اسلامی در ادامه سخنان خود به ماهیت استکباری آمریکا و سوابق جنایات این کشور اشاره کرد و افزود: کسانی که دستشان به خون امام شهید ما لوده است، همان مدعیانی هستند که در سال ۱۳۳۲ دولت ملی ایران را با همکاری بریتانیا سرنگون کردند و در سال ۱۹۵۴ در گوآتمالا به خاطر منافع شرکت های آمریکایی، علیه دولت منتخب کودتا به راه انداختند. وی با اشاره به سر نوشت تلخ برخی حاکمان منطقه که به وعده های غرب اعتماد کردند، خاطر نشان کرد: آمریکا با فریب و نیرنگ به قذافی اعلام کرد که اگر توان موشکی و تسلیحات خود را واگذار کنی، امنیت تو را تضمین خواهیم کرد؛ اما دیدیم که او با این اشتباه استراتژیک و واگذاری ابزار اقتدار خود، زمینه های سرنگونی اش را به دست همان مدعیان فراهم کرد. این یک عبرت بزرگ تاریخی است که ثابت می کند صیانت از استقلال و امنیت کشور، تنها با تکیه بر توان داخلی و حفظ قدرت دفاعی و موشکی امکان پذیر است.

نایب رئیس مجلس شورای اسلامی در ادامه تشریح کارنامه سیه امداختات آمریکا در جهان، به حوادث تاریخی اشاره کرد و گفت: در سال ۱۹۷۳ در شیلی، یک دولت مردمی را سرنگون کردند و دیکتاتوری را حاکم نمودند؛ این ها همان هایی هستند که در برزیل، اندونزی و یونان نیز دست به جنایت و ترور زدند. امروز هم با بهانه وجود سلاح های شیمیایی در عراق، این کشور را به آشوب کشیدند و در سوریه جنایاتی مرتکب شدند که روزی اگر به درستی در تاریخ نوشته شود، عمق فاجعه آن دنیا ارتکان خواهد داد.

وی با افشای نقش ایالات متحده در شکل گیری گروه های تروریستی، اظهار داشت: داعش محصول طراحی آمریکادر سوریه



بهار - نایب رئیس مجلس شورای اسلامی، در جمع مردم ساوه با تأکید بر اهمیت «اتحاد مقدس» میان ملت و حاکمیت، مقاومت و ایستادگی مردم را رمز اصلی شکست راهبردهای استکبار جهانی دانست و تصریح کرد: حضور پر شور و پایدار ملت ایران در میدان، تمامی توطئه های دشمنان را خنثی کرده و تنها ضامن پیروزی و اقتدار نهایی کشور در برابر فشارهای بیگانه است.

به گزارش بهار از خانه ملت، علی نیکزاد ثمرین نایب رئیس مجلس شورای اسلامی در جریان سفر یکروزه به شهرستان ساوه که با همراهی محمدسبزی نماینده مردم ساوه و وزنده انجام شد، در جمع پر شور مردم انقلابی و متدین این خطه، ضمن تسلیت ایام شهادت حضرت امام جعفر صادق (ع)، یاد و خاطره شهیدان مقتدر و مظلوم «جنگ رمضان» و امام شهید امت را گرامی داشت.

وی در این مراسم با ادای احترام به پیشگاه خانواده های معظم شهدا و ایثارگران و آرزوی طول عمر با برکت برای رهبر حکیم انقلاب اسلامی، حضرت آیت الله سید محبتی حسینی خامنه ای، به تشریح ویژگی های بی نظیر امام شهید پرداخت و اظهار داشت: ایشان فقیهی مجتهد، جامع الشرایط و سیاستمداری بصیر بودند که در حوزه های مختلف از جمله ادبیات، اخلاق، عرفان و سیاست داخلی و خارجی، شخصیت بی نظیر و صاحب نظر محسوب می شدند.

نیکزاد با تأکید بر اینکه مدیریت مثال زدنی رهبر فقید انقلاب در طول بیش از ۳۶ سال، ایران را از فتنه های بزرگ و جنگ های

بوده آن ها اسلام مرتجع را به نام اسلام مترقی جازند تا عراق و سوریه را از بین ببرند، اما این آرزو را به گور بردند و خواهند برد. امروز هم دشمنان در جبهه های مختلف علیه مضاف آریبی کرده اند، اما بدانند که دولت، مجلس، قوه قضاییه و تمامی ارکان نظام تحت هدایت هبیری معظم، با تمام توان در برابر هر گونه تعدی ایستادگی خواهند کرد.

نیکزاد با انتقاد شدید از مداخلات بیجای مقامات آمریکایی در امور داخلی ایران، تصریح کرد: رهبر معظم ما سفر مودند اعتراض حق است، اما کارهایی که برخی در خیابان ها با مردم، کسبه، بازار و بیت المال انجام دادند، هیچ سنگینی با اعتراض ندارد. به ایالات متحده چه ربطی دارد که درباره اعتراض ایرانی سخن بگوید و تهدید به باریدن آتش بر سر ایرانیان کند؟ کودتا، تحریم، فشار رسانه ای و ایجاد امپراتوری دروغ و بازیگری های ذاتی آمریکا است. وی در جمع مردم ساوه با یادآوری جنایات اتمی و زیست محیطی آمریکا، خاطر نشان کرد: این ها با چه حقی از بمب اتم علیه مردم ژاپن استفاده کردند؟! از مایش های متعدد هسته ای آن ها محیط زیست جهانی را لوده کرده و تحریم های ظالمانه شان علیه ملت های چون ایران و عراق، بویی از انسانیت و شرافت نبرده است. زندان های گوآتاما و ابوقریب که لنگ دستاوردهای حقوق بشری ایالات متحده است. آن ها در ویتنام به بهانه سلاح های شیمیایی و در کره با بمباران های متعدد جنایت کردند تا بازار فروش سلاح برای شرکت های آمریکایی فراهم شود و همواره به دنبال درگیری کردن کشور های دیگر هستند.

نایب رئیس مجلس با اشاره به فرمایشات بنیانگذار کبیر انقلاب اسلامی درباره رژیم صهیونیستی، تأکید کرد: امام راحل (ره) به درستی فرمودند که این رژیم یک غده سرطانی است. تصور کنید اگر این رژیم در منطقه نبود، امروز روابط ما با کشورهای همسایه از جمله کویت، قطر، عربستان، آذربایجان، پاکستان و افغانستان و کل منطقه غرب آسیا، در سطح عالی و برابردار ای قرار داشت. حقیقت این است که رژیم صهیونیستی و آمریکا جنایتکارترین دولت ها روی کره زمین هستند.

**عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس:**

**هر ناوی که برای محاصره اقدام کند، به زیر آب خواهد رفت**

نزدیکی فاجیره به تنگه هر مژ نزدیک شوند، اما با اخطار قاطع نیروی دریایی سپاه پاسداران، مجبور به توقف بازگشت شدند. امروز حتی اعضای ناتو و متحدان آمریکانی حاضر به همراهی با این حماقت نیستند و ترامپ عملاً بازی برای تحقق محاصره در اختیار ندارد.

**استقبال ارتش و سپاه از زوری و یارو بی ناوهای متجاوز**

بروجردی با اشاره به آمادگی کامل نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران، تصریح کرد: به قول فرمانده عالی رتبه نیروی دریایی ارتش، این موضع ترامپ مضحک است؛ ما اتفاقاً استقبال میکنیم که آمریکایی ها ناوهای نظامی خود را به تنگه هر مژ نزدیک کنند تا جهان ببیند چه اتفاق بزرگی رخ خواهد داد. قطعا هر ناوی که بخواهد برای محاصره اقدام کند، به زیر آب خواهد رفت.

**تأثیر پذیری بازار جهانی نفت پس از اظهارات احمقانه ترامپ**

وی با استناد به کلام امام سجاد (ع) مبنی بر اینکه «خواندند دشمنان ما را از احمق ها قرار داده است»، به پیامدهای اقتصادی این لفاظی ها اشاره کرد و گفت: تنها ۲۴ ساعت پس از این موضع گیری، قیمت حامل های انرژی در جهان ۱۰ تا ۱۵ درصد افزایش یافت. رئیس جمهوری که مدعی باز کردن گره های اقتصادی بود، اکنون با دست خود چنان رازی را بر اندام بازار نفت انداخته که دود آن به



چشم مصرف کنندگان غربی خواهد رفت.

**پیش نویس قانون جدید حاکمیت بر تنگه هر مژ در مجلس**

این نماینده مردم در مجلس دوازدهم در پایان با تأکید بر اینکه واقعیت حاکمیت ایران بر تنگه هر مژ تغییری نخواهد کرد، از برنامه جدید مجلس شورای اسلامی خبر داد و تصریح کرد: ما از همکاری با دوستان معانی در طرف دیگر تنگه استقبال می کنیم؛ اما آمریکا باید بداند نظام جدیدی بر این آبراه حاکم شده است. در مجلس شورای اسلامی به دنبال تبدیل این نظام حاکمیتی به یک قانون لازم الاجرا هستیم؛ بنابراین تمدن دیرین این شاهرگ حیاتی در اختیار جمهوری اسلامی است.

**سفیر و نماینده دائم جمهوری اسلامی ایران نزد سازمان ملل:**

**اعمال محاصره دریایی آمریکا نقض فاحش تمامیت ارضی ایران است**

سفیر و نماینده دائم جمهوری اسلامی ایران نزد سازمان ملل در نامه ای به دبیر کل سازمان ملل و رئیس ششورای امنیت درباره اقدام آمریکا گفت: اعمال محاصره دریایی آمریکا نقض فاحش تمامیت ارضی ایران است.

مهر - سفیر و نماینده دائم جمهوری اسلامی ایران نزد سازمان ملل در نامه ای به «آنتونیو گوتش» دبیر کل سازمان ملل و رئیس دوره ای شورای امنیت افزود: «این اقدام، نقض آشکار ممنوعیت تهدید یا توسل به زور مندرج در بند ۴ ماده ۲ منشور ملل متحد بوده و وفق حقوق بین الملل، مصداق بارز عمل تجاوز تلقی می شود.»

ایروانی تصریح کرد: «افزون بر این، اقدام غیرقانونی مزبور، نقضی جدی نسبت به اصول بنیادین حقوق بین الملل در باها به شمار می آید.»

سفیر جمهوری اسلامی ایران نزد سازمان ملل گفت: «ایالات متحده آمریکا از طریق تلاش برای ممانعت از تردد های دریایی به و از بنادر ایران، به نحو غیرقانونی در اعمال حقوق حاکمه جمهوری اسلامی ایران مداخله نموده و حقوق دولت های ثالث و تجارت مشروع دریایی را وفق حقوق بین الملل مورد تعرض قرار می دهد.»

ایروانی تأکید کرد: جمهوری اسلامی ایران اقدام غیرقانونی آمریکا را به طور قاطعانه و به شدیدترین وجه ممکن مردود دانسته و محکوم می کند. وی تصریح کرد: جمهوری اسلامی ایران در چارچوب حقوق بین الملل، حق ذاتی خویش را برای اتخاذ کلیه اقدامات لازم و متناسب به منظور صیانت از حاکمیت، تمامیت ارضی و منافع ملی خود محفوظ می دارد.

نماینده دائم جمهوری اسلامی ایران نزد سازمان ملل ادامه داد: آمریکا مسئولیت کامل این عمل متخلفانه بین المللی و تمامی تبعات ناشی از آن در جمله آثار آن بر صلح و امنیت منطقه ای و بین المللی، را بر عهده دار.

وی گفت: «با توجه به آنکه اقدام غیرقانونی مزبور تهدیدی جدی علیه صلح و امنیت بین المللی محسوب شده و به وضوح خطر تشدید تنش در منطقه ای که از پیش نیز به شدت بی ثبات است را افزایش می دهد، جمهوری اسلامی ایران از دبیر کل و شورای امنیت درخواست می کند تا با ایفای مسئولیت های خویش وفق منشور ملل متحد، ضمن محکومیت صریح این اقدام غیرقانونی، تدابیر فوری و مؤثر جهت جلوگیری از تشدید بیشتر وضعیت که می تواند پیامدهای فاجعه بار برای صلح و امنیت منطقه ای و بین المللی در پی داشته باشد، اتخاذ کرده و ایالات متحده را به توقف فوری اعمال متخلفانه بین المللی خود علیه جمهوری اسلامی ایران ملزم سازند.»

ایروانی در ابتدای نامه خود افزود: متعاقب دستور دولت متبوع، به بدین وسیله مراتب استمرار اعمال متخلفانه بین المللی ایالات متحده آمریکا علیه جمهوری اسلامی ایران را جهت جلب توجه فوری جنابعالی و نیز اعضای شورای امنیت، به استحضار می رساند.

وی اضافه کرد: در تاریخ ۱۲ آوریل ۲۰۲۶، فر مانده می مکزکی ایالات متحده موسوم به م سنسنتام به طور علنی اعلام کرد که نیروهای آمریکایی، به موجب اعلامیه رئیس جمهور کشور شان، اجرای محاصره تمامی تردد های دریایی ورودی و خروجی از بنادر ایران را آغاز خواهند کرد. سفیر ایران نزد سازمان ملل در این نامه از دبیر کل سازمان ملل خواست که این نامه به عنوان سند رسمی شورای امنیت توزیع شود.

**نایب رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس:**

**برنامه ریزی برای رفع وابستگی در تولیدات راهبردی انجام می شود**

نایب رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس با اشاره به نشست مشترک کمیسیون با وزیر و معاونان تولیدی وزارت جهاد کشاورزی، بر لزوم تحقق شاخص های برنامه هفتم برای عبور از وابستگی باقی مانده در حوزه کشاورزی تأکید کرد و گفت: اولویت اصلی ما بیمه کردن امنیت غذایی کشور در برابر تهدیدات و تکانه های بین المللی است تا اقتصاد ملی از حوادثی نظیر جنگ اخیر تأثیر نپذیرد. علیرضا عباسی نایب رئیس کمیسیون کشاورزی، آب، منابع طبیعی و محیط زیست مجلس شورای اسلامی در تشریح نشست اعضای این کمیسیون با وزیر و معاونین وزارت جهاد کشاورزی، گفت: این جلسه در راستای تحقق شعار سال و با تمرکز بر بحث امنیت غذایی و اقتصاد مقاومتی در سایه وحدت ملی و امنیت ملی برگزار شد. این نماینده مردم در مجلس افزود: با توجه به نام گذاری سال از سوی امام شهید امت، همه ما متعهد به تحقق این شعار هستیم و در این راستا، معاونت های مرتبط با تولید از جمله معاونت زراعت، تحقیقات، آموزش و ترویج و امور دام در جلسه حضور یافتند تا راهکارهای رسیدن به شاخص های تعیین شده در برنامه هفتم توسعه بررسی شود. عباسی ضمن قدر دانی از زحمات مسئولان این وزارتخانه در طول چهل روز گذشته و ایام نبرد موسوم به «جنگ رمضان»، تصریح کرد: اگر امروز در حوزه امنیت غذایی با مشکلاتی مواجه نیستیم، به دلیل پایداری تولید در سال های گذشته است؛ اما نباید از این حوزه غفلت کرد، چرا که هر گونه بی توجهی می تواند در آینده ما را دچار شوهر و برود کند.



